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ACTA NÚMERO 28/XIV/1.ª SL 

 

Aos 08 dias do mês de junho de 2020, pelas 18:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura 

e Mar, na sala 1 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes 

da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

1.   Apreciação e votação de atas; 

 

 2.   Discussão e votação do Parecer referente ao PJL/256/XIV/1 (PAN) - "Determina a 

necessidade de avaliação de impacto da prática agrícola em modo intensivo e 

superintensivo de espécies arbóreas" - Relator - José Luís Ferreira (PEV); 

 

 3.   Discussão e votação do Parecer referente ao PJL/344/XIV/1 (PCP) -"Medidas 

integradas para responder aos efeitos do surto COVID-19 sobre o sector do vinho" - 

Relatora - Cristina Rodrigues (PAN); 

 

 4.   Discussão e votação do Parecer referente ao PJL/374/XIV/1 (PCP) - " Medidas de 

apoio imediato às pequenas e médias explorações agrícolas que compensem os 

agricultores pelos graves prejuízos resultantes do surto epidémico da COVID-19" - Relator - 

Santinho Pacheco (PS); 

 

 5.   Discussão e votação do Parecer referente ao PJL/381/XIV/1 (PCP) - "Cria uma medida 

de apoio aos custos com a eletricidade no setor agrícola e agropecuário (eletricidade 

verde)" - Relator - João Miguel Nicolau (PS); 

 

 6.   Discussão e votação do Parecer referente ao PJL/382/XIV/1 (PCP) - "Consagra 

medidas de promoção do escoamento de bens alimentares da pequena agricultura e 

agricultura familiar e cria um regime público simplificado para aquisição e distribuição de 

bens alimentares provenientes da pequena e média agricultura e pecuária nacional e da 

agricultura familiar" -  Relator - Maria Germana Rocha (PSD); 

 

 7.   Discussão e votação do Parecer referente PJL/400/XIV/1 (PEV) - "Disponibiliza ao 

consumidor informação sobre o preço de compra ao produtor ou pescador dos géneros 

alimentícios" - Relator - Célia Paz (PS); 
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 8.   Agendamentos futuros da CAM; 

 

 9.   Outros assuntos. 

 

 

 

A reunião foi presidida pelo Presidente da Comissão, Deputado Pedro do Carmo que 

cumprimentou todos os presentes. 

 

Antes de dar início à discussão da OD teceu palavras de condolências pelo falecimento do 

Ex. Deputado Luís Pedro Pimentel. Referiu que partiu cedo de mais. Sublinhou o seu 

empenho permanente pela defesa da agricultura e do mundo rural, muito em particular de 

Vila Real. O Senhor Presidente endereçou as condolências à família e ao Grupo 

Parlamentar do PSD e pediu aos presentes que se fizesse um minuto de silêncio. 

A Senhora Deputada Emília Cerqueira (PSD) agradeceu as palavras do Senhor Presidente. 

Sublinhou que o Ex. deputado Luís Pedro Pimentel era seu amigo pessoal. Relevou o seu 

empenho na defesa da agricultura e mundo rural, em particular da região duriense. 

Recordaremos sempre o seu modo afável e o seu sorriso permanente. A Senhora Deputada 

informou que o GP do PSD já tinha apresentado na Mesa da AR um voto de pesar. 

 

O ponto 1 da OD foi adiado para a próxima reunião. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Parecer referente ao 

PJL/256/XIV/1 (PAN) - "Determina a necessidade de avaliação de impacto da prática 

agrícola em modo intensivo e superintensivo de espécies arbóreas" - Relator - José Luís 

Ferreira (PEV). 

O Senhor Deputado José Luís Ferreira (PEV) apresentou o Parecer. O Senhor Deputado 

saudou os serviços pela excelência da Nota Técnica referente à iniciativa em apreço. 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Norberto Patinho (PS), Emília Cerqueira 

(PSD), Ricardo Vicente (BE), João Dias (PCP) e Cristina Rodrigues (PAN). 

O parecer foi aprovado por unanimidade. 
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No ponto 3 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Parecer referente ao 

PJL/344/XIV/1 (PCP) -"Medidas integradas para responder aos efeitos do surto COVID-19 

sobre o sector do vinho" - Relatora - Cristina Rodrigues (PAN). 

A senhora Deputada Cristina Rodrigues (PAN) apresentou o Parecer. Usaram também da 

palavra os Senhores Deputados Francisco Rocha (PS), Emília Cerqueira (PSD), Ricardo 

Vicente (BE) e João Dias (PCP). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 4 da OD procedeu-se à discussão e votação do Parecer referente ao 

PJL/374/XIV/1 (PCP) - " Medidas de apoio imediato às pequenas e médias explorações 

agrícolas que compensem os agricultores pelos graves prejuízos resultantes do surto 

epidémico da COVID-19" - Relator - Santinho Pacheco (PS). 

O Senhor Deputado santinho Pacheco apresentou o Parecer. Usaram ainda da palavra os 

Senhores deputados Emília Cerqueira (PSD), Ricardo Vicente (BE), João Dias (PCP) e 

Cristina Rodrigues (PAN). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 5 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Parecer referente ao 

PJL/381/XIV/1 (PCP) - "Cria uma medida de apoio aos custos com a eletricidade no setor 

agrícola e agropecuário (eletricidade verde)" - Relator - João Miguel Nicolau (PS). 

O Senhor Deputado João Miguel Nicolau (PS) apresentou o Parecer. Usaram ainda da 

palavra os Senhores Deputados Emília Cerqueira (PSD), Ricardo Vicente (BE), João Dias 

(PCP) e Cristina Rodrigues (PAN). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 6 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Parecer referente ao 

PJL/382/XIV/1 (PCP) - "Consagra medidas de promoção do escoamento de bens 

alimentares da pequena agricultura e agricultura familiar e cria um regime público 

simplificado para aquisição e distribuição de bens alimentares provenientes da pequena e 

média agricultura e pecuária nacional e da agricultura familiar" -  Relator - Maria Germana 

Rocha (PSD). A Senhora Deputada Maria Germana Rocha (PSD), apresentou o Parecer. 
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Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Francisco Rocha (PS), Ricardo Vicente 

(BE), João Dias (PCP) e Cristina Rodrigues (PAN). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

No ponto 7 da OD procedeu-se à Discussão e votação do Parecer referente PJL/400/XIV/1 

(PEV) - "Disponibiliza ao consumidor informação sobre o preço de compra ao produtor ou 

pescador dos géneros alimentícios" - Relator - Célia Paz (PS).  

A Senhora Deputada Célia Paz (PS) apresentou o Parecer. 

Usaram também da palavra os Senhores Deputados Emília Cerqueira (PSD), Ricardo 

Vicente (BE), João Dias (PCP) que agradeceu aos serviços o esforço que fizeram para 

facultar as Notas Técnicas de todas estas iniciativas atempadamente, num espaço de 

tempo tão curto e a Senhora Deputada Cristina Rodrigues (PAN). 

 

No ponto 8 da OD o Senhor Presidente informou que estava agendada uma reunião de 

Mesa e Coordenadores para o próximo dia 16, para discutir este assunto. 

 

No ponto 9 da OD referiu ser o dia mundial dos oceanos e relevou a importância que estes 

revestem para o País. 

 

Gravação: 

http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL1/COM/07_CAM/CAM_20200608_VC.mp3  

 

  

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 20:15 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 António Lima Costa 
 Carlos Eduardo Reis 
 Clarisse Campos 
 Cristina Rodrigues 
 Emília Cerqueira 
 Fabíola Cardoso 

http://media.parlamento.pt/site/XIVLEG/SL1/COM/07_CAM/CAM_20200608_VC.mp3
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 Francisco Rocha 
 João Azevedo Castro 
 João Dias 
 João Gomes Marques 
 João Miguel Nicolau 
 João Moura 
 Joaquim Barreto 
 José Luís Ferreira 
 Manuel dos Santos Afonso 
 Norberto Patinho 
 Olavo Câmara 
 Paulo Leitão 
 Pedro do Carmo 
 Ricardo Vicente 
 Santinho Pacheco 
 Célia Paz 
 Joana Bento 
 José Manuel Carpinteira 
 José Rui Cruz 
 Maria Germana Rocha 
 Rui Cristina 
 Sofia Araújo 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 António Ventura 
 Cecília Meireles 
 Cristóvão Norte 
 
 
 

Palácio de São Bento, 08 de junho de 2020 

 
 

 O Presidente 
 

 
 
 

(Pedro do Carmo) 
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